

为20元停车费 男子打死管理员逃逸

警方：逃逸打人者已被抓 案情细节还在调查中

本报讯 见习记者 柏可林 前天下午2点30分左右，一名男子因拒交20元停车费，在闵行区吴中路虹梅路与停车管理员唐师傅发生争执，双方由口角升级为肢体冲突，该男子打倒唐师傅后驾车逃之夭夭。44岁的唐师傅被送往医院，经抢救无效不幸身亡。昨天中午，打人男子被警方抓获。目前，警方正在对案件具体情况和唐师傅的死因做进一步调查处理。

男子拒交停车费打死收费员

前天下午2点30分左右，吴中路虹梅路路口某酒店门口突生一阵骚动，人群的中心是一辆黑色普桑轿车。据保安沈先生回忆，那辆轿车挂沪牌，车主是一名50岁左右的中年男子，可能住在那家酒店里，办理退房手续后要驾车离去。“他的车在酒店门口的露天停车区停了三天，刚要把车开走，管理员提醒他‘你只交了第一天的停车费，还要补交两天费用’。”那名男子可能不愿补交，双方发生争执，“他们吵了起来，男子怒气冲冲地下车踢了管理员一脚，管理员还手了，两人就打了起来。”扭打过程持续了五分钟，其间并没有人上前阻止。当众人发现情况不妙时，管理员已倒在地上一动不动。“他出血并不多，我们以为他没事。事后想想，可能是头部撞击地面，或者内出血吧？”多名当时在场的保安、店员的口气略带惊讶和遗憾，“我们都以为不会出什么事，毕竟停车费一点也不贵。”

大家的话不错，相比其他场地，事发地点的停车费较便宜。记者在路边的告示板上看到，此处是某电器卖场的停车场，收费标准为“10元/次，超过24小时重新计费”。停放三天，仅需30元。

打人男子事后驾车逃离现场。有人拨打报警电话求救，120急救车赶到，把管理员送往附近医院。不幸的是，管理员最终

因抢救无效身亡。

据闵行警方介绍，3月9日14时30分许，闵行警方接110报警：吴中路苏宁电器停车场有人打架。民警到场后，发现停车场管理员唐某倒在地上，另一方已逃离现场。10日中午12时许，经警方侦查，将嫌疑人孙某抓获。经查，事发当天孙某与唐某的确是因收停车费一事产生冲突。目前，此案在进一步调查之中。

44岁死者与妻蜗居8平米出租屋

死者唐师傅，今年44岁，来自安徽。昨天一大早，唐师傅的妻子和妹妹来到事发现场。妻子身披丈夫生前穿过的皮夹克，坐着恸哭不已，几乎晕厥过去。中午，记者赶到现场时，已不见她们的身影。“他妻子一夜既没睡又没吃，体力不支，去医院挂盐水了。”在事发地点不远处值勤的保安马先生告诉记者。

马先生自称是唐师傅的邻居和好友，去年秋天，在他的引荐下，唐师傅在虹梅路吴中路当起了停车管理员，负责路口南侧的车辆收费和引导工作。因此，当得知好友的噩耗时，马先生自责不已：“他平时性格温和，不会轻易冲人发火。昨天我休息，如果我上班的话，绝不会让这种事发生。”

据马先生介绍，唐师傅的家境贫寒，一家老小全靠他和妻子打工的微薄收入，“他一个月才2900元，老婆是钟点工，收入不稳定。”为了把钱省下给留守在老家的父母、身患残疾的哥哥和正在上中学的儿子用，夫妻俩日子过得精打细算，“他们在徐浦大桥下借了一间才8平方米的屋子，没有卫生间和厨房，每个月租金只需300元。”

唐师傅的去世，无疑，给这个家庭带来巨大打击，“他妻子还不敢把这事告诉老人，怕老人受不了刺激。”附近不少路人听闻此事后，纷纷表示同情，并呼吁：“不论是收费员还是车主，都要和气待人，大事化小小事化了。”

》发布厅



今年以来，短短2个月，上海机场边检站已经查获了6起涂改验讫章案。

本报资料图 记者 施剑平 摄

边检站2个月查获6起涂改验讫章

为偷会情郎、为多赚“外快”，动机五花八门

近年来，纯粹偷渡出国打工案例逐年下降。但是，上海浦东机场口岸查获的非法出入境案中，涂改验讫章案所占比例却越来越高。2012年全年，四分之一的非法出入境案为涂改出入境章。今年以来，短短2个月，上海机场边检站已经查获了6起涂改验讫章案。动歪脑筋为哪般？偷会情郎、做账“报销”、逾期避处罚……边检民警提醒，涂改出入境章是一种违法行为，何必为蝇头小利，而留下不光彩的记录呢？

本报记者 严柳晴

边检实录 2个月查获6起涂改验讫章

上海浦东机场口岸查获的非法出入境案中涂改验讫章案所占比例越来越高，据统计，2012年全年，四分之一的非法出入境案为涂改出入境章。今年以来短短2个月，上海机场边检站已经查获了6起涂改验讫章案。

近年来，尽管边检部门通过各种途径和方式，再三宣传并强调护照证件的法律严肃性，但该类涂改证件的现象仍屡禁不止，并且原因五花八门都有，有些案例听来让人哭笑不得。在此上海机场边检站再次提醒广大出入境旅客：涂改出入境章是一种违法行为，一旦查处则会受到法律制裁，留下不光彩的记录。

边检民警告诉记者，由于验讫章而被查获的护照主要有两种情况：一种在日期等信息上被涂改，另一种是直接伪造。在各边检站查获的案件中，涂改信息者居多，不过，在验讫章上作假，是一项看似简单，实则难度极大、风险很高的行为。验讫章上除了“中国边检”的字样外，还标有繁杂的防伪密码——这些都是验明真伪的“暗号”。

对验讫章的检查除了肉眼识别外，还可依靠文检仪。如果护照从表面上看出有涂改等嫌疑，就可文检仪来作进一步鉴别。有经验的民警都能够直接用肉眼发现其中破绽。

案例一： 瞒父母，提前回国会情郎

瞒着父母偷会情郎并不违法，但为隐瞒出入境日期而涂改护照上的出入境章则触犯了法律。上海机场边检连续查获多名妙龄女子涂改验讫章案件，通过调查发现，该类女子大多年纪较轻、家庭条件较好，该类案件以瞒着父母回国会男友为主。

小美、小韩（化名）平均年龄在24岁左右，面容姣好，家庭条件不错，分别在海外各国留学。

2月9日，当小美被上海机场边检民警拦下来接受立案调查时，瞬间失色，她说，自己从不知涂改一下日期也犯法。原来，去年9月份她私自回国和两地分居的男友约会，随后飞回澳洲读书。小美在接受相应的处罚后被准予入境，她说，由于自己法律知识缺乏才导致此次被处罚，今后一

定吸取教训，不再犯类似的错误。

2月15日，小韩从浦东机场出发时，被边检民警查获，原来她是在美国攻读学士学位的大三学生，去年曾瞒着父母偷偷回国，与朋友在国内某度假胜地旅游了数日。但小韩自幼家教甚严，她怕护照上的验讫章日期引起父母的怀疑，便自作聪明用颜料笔将把回国日期“延后”了几天。

案例二： 瞒单位，公司做账多“报销”

山崎先生（化名）来中国工作近3年了，一直担任某外资公司驻华代表处部门负责人至今，然而去年的一件事却给他带来了不良的影响。

2012年，山崎先生和以往一样，打算从浦东机场乘坐航班回国，却被边检民警发现所持护照内不少出入境验讫章系涂改。在中国警察再三审问下，山崎先生不得不道出了事情经过——

原来，作为外派人员，山崎先生每年来华工作，都能享受本国总公司的额外补贴，特别是节假日不回国，公司不但报销日常开销还有额外3倍左右津贴。于是山崎先生自作聪明，将自己护照上显示回国日期的验讫章的时间进行涂改，伪造自己节假日依然在中国上班的假象，得到了总公司的好评并获得可观的现金奖励。然而如今这一切却已得不偿失了。

案例三： 瞒警察，老外逾期避处罚

姆巴（化名）曾于2012年来中国打工，当时他办理了一张短期的中国签证，准备几个月后就回国，谁知他一到中国就爱上了这里，并希望能长住在此，但是他工作的性质决定了无法办出长期的中国居留签证。为此，姆巴想了很多办法却始终不能成功，而其本人在中国也已经属于逾期居留必须接受处罚的境地。

后来，在一起工作的老乡怂恿之下，姆巴自己用小刀将护照上涉及出入境日期的章子刮去，并用颜料笔改上新的日期，伪装成自己并未逾期居留的假象，想要逃避中国边检的处罚。然而在他正要办理边检手续回国的时候却被认真仔细的边检民警查获，最后姆巴受到了比逾期居留更为严重的处罚：“涂改验讫章”除了罚款及收缴其出入境证件之外，姆巴被边检部门列入不准入境人员名单。

复旦自主招生面试没标准答案

申请信上只能看到一堆获奖证书 每个考生自身特长完全被掩盖了

本报讯 记者 朱文娟 上周末，1500余名来自苏浙沪地区的考生接受了复旦大学2013年自主招生录取改革试验面试。今年这些考生的素质如何？他们的表现又是否令考官满意？昨天，参加此次自主招生面试的专家接受媒体集体采访时坦言，“今年学生的素质和水平比前两年有进步。但他们获得的奖项太多了，以至于我看不出他们的特性是什么。”

面试没标准答案 1+1并不总等于2

到底什么样的考生更容易受到考官的青睐？考生拥有怎样的特质会比较容易排名靠前？记者就这个大多数考生及家长关心的话题请教了此次参加面试的复旦专家。一位来自医科的专家表示，“以我的感觉来讲，第一他要很真诚，第二他回答问题时，从逻辑上来讲，思维要非常清楚。另外还有，从他的知识面来讲，他能对自己所学习到的知识进行分析或者归纳。”这位专家称，如果考生在回答问题时思维比较乱，只有结论，讲不出道理，“那么他要吃亏的。”

一位来自文科的专家则表示，面试时，一些拥有明确观点的考生会比没有明确观点的考生得分高。“这其中，在有明确观点的考生里面，有比较正确的观点的考生，得分更高。”但这位专家特别强调，“所谓正确与不正确是相对的。”他解释道，自主招生面试正是要改革以往有标准答案的考试模式，“也就是说，1+1不总是等于2。”

申请信上只看到荣誉看不到特长

在谈及今年考生的总体水平时，一位接受采访的专家称，“我感到和前两年比，今年学生的素质和水平，包括他们自己写的东西、参加的竞赛、文体体育活动，写得都很多，好像比前两年是有进步的。”这位专家坦言，他所忧虑的是，现在的素质教育功利性太强了。考生的申请表都非常好看，他们参加的竞赛、活动也很多。

“现在的学校、家长，让考生去考很多的奖状，就是为了申请学校的时候好看一点，让学生学这个学那个，也是为了将来进好的大学。这个过程中，可能会扼杀学生一些自由天性的发展，所以素质教育一定要建立在学生自由发展的基础上。家长也好、学校也好，应该给他们平台和引导，但是不要过多强迫和功利。”

另一位来自医科的专家对此也深有感触，他举例说，自己当天面试时碰到的学生，“数学、物理、化学什么科目都有拿奖，但我就是看不出他的特长是什么。”另外一位来自文科的专家遇到了同样的问题，他告诉记者，“我花了很长时间，去把他获得的奖抄下来，但是找不到他的特性。”

“今天面试结束的时候，一位专家碰到我说，不少学生参加培训的痕迹严重，培训的核心是让你不要出错，走所谓的中庸路线，但这样就让你的特点被掩盖了。老师们想要了解你，就要知道你的特点，知道你的个性，知道你的人格。”现场，一位老师认为，一旦这些特质被掩盖，考生恐怕未必能成功，因为这和面试的宗旨背道而驰了。